
Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν συνιστά 
αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και 
η Επιτροπή δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που 
περιέχονται σε αυτήν. [Αριθμός έργου: 2020-1-UK01-KA204-079165]

Co-funded by 
the Erasmus+ Programme of 
the European Union

ΠΟΡΟΙ ΕΤΑΙΡΟΙ

     •   Μετανάστες, Πρόσφυγες, Αιτούντες Άσυλο
     •   Εκπαιδευτές ενηλίκων και Εργαζόμενοι Υποστήριξης 

Μεταναστών
     •   ΜΚΟ στον τομέα των μεταναστών, του περιβάλλοντος ή 

των πολιτών
     •   Φορείς χάραξης πολιτικής, υπηρεσία απασχόλησης, 

ευρύτερο κοινό

Ολιστική Έκθεση Μελέτης SOMRA
Μια έκθεση με δεδομένα εις βάθος για την κατάσταση 
των μεταναστών, των προσφύγων και των αιτούντων 
άσυλο με χαμηλή ειδίκευση σχετικά με την πρόσβαση 
στην αγορά εργασίας, τις νομικές απαιτήσεις και τις 
υποστηρικτικές δομές στις χώρες εταίρους.

Μοντέλο Πράσινης Επιχειρηματικότητας SOMRA 
Ένα εγχειρίδιο και ένα βιβλιαράκι που περιλαμβάνουν 
επιτυχημένες στρατηγικές και οδηγίες βήμα προς βήμα 
για το πώς να συμμετέχετε και να χρηματοδοτείτε 
«πράσινους» ΜΚΟ.

Εκπαίδευση Πράσινης Επιχειρηματικότητας SOMRA 
Ένα σύνολο εκπαιδευτικών πόρων που προωθούν τις 
περιβαλλοντικές ικανότητες, καθώς και την πράσινη 
επιχειρηματικότητα και τις ικανότητες που σχετίζονται 
με την ιδιότητα του πολίτη για μετανάστες, πρόσφυγες 
και αιτούντες άσυλο με χαμηλά προσόντα.

Επικοινωνήστε με την ομάδα της INNOVADE
Λεωφ. Λυκαβητού 29, 1ος όροφος, Λευκωσία 2401, Κύπρος 
Τηλ: (+357) 22 001990

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

www.somra.eu SOMRAEU 

SOMRA

Υποστηρίζοντας  σημαντικές 
επαγγελματικές δραστηριότητες 
για μετανάστες, πρόσφυγες και 
αιτούντες ασύλου 
χρησιμοποιώντας το Μοντέλο 
Πράσινης Επιχειρηματικότητας 

ΠΟΙΟΥΣ ΩΦΕΛΕΙ ΤΟ SOMRA;



ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΣΤΟΧΟΣ

Το πρόγραμμα SOMRA προσφέρει μια καινοτόμο προσέγγιση 
για την αντιμετώπιση δύο σημαντικών προκλήσεων του 21ου 
αιώνα, της κλιματικής αλλαγής και της προσφυγικής κρίσης με 
τη συμμετοχή προσφύγων, μεταναστών και αιτούντων 
ασύλου  σε ουσιαστικά επαγγέλματα που τους 
μεταμορφώνουν σε πρότυπα του περιβάλλοντος με βιώσιμο 
αντίκτυπο στις νέες και τις προηγούμενες τους πατρίδες.

Το SOMRA στοχεύει να προσελκύσει πρόσφυγες, αιτούντες 
άσυλο και μετανάστες σε ουσιαστικά επαγγέλματα που τους 
μεταμορφώνουν σε περιβαλλοντικά πρότυπα με βιώσιμο 
αντίκτυπο στις νέες και τις προηγούμενες τους πατρίδες.

Μέσω αυτής της προσέγγισης, η κοινοπραξία του 
προγράμματος SOMRA καταβάλλει προσπάθειες ώστε αυτοί 
άνθρωποι να γίνουν πραγματικοί παράγοντες αλλαγής, 
επηρεάζοντας θετικά τις περιβαλλοντικές συνήθειες που 
καθιερώνονται για πρώτη φορά σε τοπικό και περιφερειακό 
επίπεδο, αλλά ακόμη και πέρα από τα σύνορα της ΕΕ.

Το πρόγραμμα SOMRA στοχεύει στην επίτευξη των 
ακόλουθων στόχων:

     •   Διευκόλυνση της περιβαλλοντικής αλλαγής σε τοπικό και 
περιφερειακό επίπεδο μέσω βασικών δραστηριοτήτων που 
θα οργανώνονται από «πράσινους» ΜΚΟ και 
συμμετέχοντες του προγράμματος SOMRA.;

     •   Προώθηση κοινών αξιών και συμμετοχή των μεταναστών 
πολιτών στο νέο τους περιβάλλον.;

     •   Ευκαιρίες μάθησης κατώτερου επιπέδου που σχετίζονται 
με περιβαλλοντικά μέτρα με στόχο την αύξηση της 
απασχολησιμότητας με την ενίσχυση βασικών ικανοτήτων 
για μετανάστες, πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο.

ΠΡΟΚΛΗΣΗ

ΣΚΟΠΟΣ & 
ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΙ ΣΤΟΧΟΙΗ κλιματική αλλαγή και η τρέχουσα προσφυγική κρίση είναι 

δύο από τις μεγαλύτερες προκλήσεις που επηρεάζουν τους 
ανθρώπους σε παγκόσμια κλίμακα. Παρά τις διάφορες 
προσπάθειες που καταβλήθηκαν για την αντιμετώπιση αυτών 
των προκλήσεων, δεν υπάρχει ακόμη εγγυημένη λύση. Όλοι 
πρέπει να συμβάλουμε στη δημιουργία ενός πιο φιλικού προς 
το περιβάλλον κόσμου, ανεξάρτητα από την τάξη, το 
κοινωνικοοικονομικό υπόβαθρο, την επαγγελματική 
σταδιοδρομία, τη γεωγραφική θέση και το μορφωτικό επίπεδο.

Το πρόγραμμα SOMRA προσφέρει έναν χάρτη πορείας μέσα 
από τον οποίο μπορούν να αντιμετωπιστούν και οι δύο 
προκλήσεις. Στόχος μας είναι να υποστηρίξουμε τους 
πρόσφυγες να αποκτήσουν εμπειρία σε ουσιαστικά 
επαγγέλματα και να γίνουν περιβαλλοντικά πρότυπα.


